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题目描述

• 给定 n, r, 求
n∑

d=1

(−1)⌊
√
d×r×d⌋

• 104 组询问，n ≤ 109, r ≤ 104
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分数分布

•
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题目算法

• 如果 r 为完全平方数，直接做即可

• 令 x =
√
r

• x > 2 是没有意义的

◦ 更进一步 x > 1 是没有意义的

(−1)⌊dx⌋ = −(−1)⌊d(2−x)⌋
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题目算法 Cont’d

• 令 y = 1/x

• 在数轴上交替染色，区间 [0, y) 为红色，[y, 2y) 为蓝色

• 答案为：[1, n] 中红色整点数目 - [1, n] 中蓝色整点数目
• 覆盖了 n 这个整点的区间不一定完整，但其内的整点数目及颜色可以

算出

◦ 只需考虑区间全被包含的情况

• 奇数个整区间：最后一个区间内的整点数可以暴力算

• 只考虑偶数个整区间
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题目算法 Cont’d

• 每个整区间内至少有 ⌊y⌋ 个整点

• 现在只有偶数个整区间：把这 ⌊y⌋ 个点全部去掉

•

y → y − ⌊y⌋ = {y}

•

n → ⌊{y}n/y⌋
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复杂度分析

• 注意到

y > 1 ⇒ 2{y} < y

• 故

2n′ < n

• 指数级下降，复杂度 O(logn)
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算法 2

• 注意到只需要知道 ⌊dx⌋ 是否是偶数即可

• ⌊dx⌋ 为偶数，当且仅当

⌊dx⌋ = 2⌊dx/2⌋

• 所以原题转为

n∑
d=1

(4⌊dx/2⌋ − 2⌊dx⌋+ 1) = n+ 4

n∑
d=1

⌊dx/2⌋ − 2

n∑
d=1

⌊dx⌋

• 经典问题，类欧几里得算法
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奇怪的问题

• 蛤蛤蛤

•

• long double 大法好
• 一开始的数据范围是 n ≤ 1018 于是会有更严重的精度问题

◦ 所有操作均可以用整数实现

• 解决方法：把数保存成
a
√
r + b

c
这种形式
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终极解决方案

•
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